

2020年3月11日

第1638期

农历庚子年二月十八 星期三

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

40余万人次关注！

“衢州有礼”21天文明行为养成计划打卡活动掀起文明热潮

本报讯（记者 楼郁馨）近日，由区委宣传部发起的“衢州有礼”21天文明行为养成计划打卡活动刷屏了衢州人的朋友圈，社会各界纷纷加入到这场文明战“疫”中，全区掀起了一股“文明热潮”。

白云学校初中部的代艳老师恰巧是第2万名活动参与者。“看到朋友圈被刷屏，我就抱着好奇试了试，一参与发现真的挺有意义的。”代艳说，现在是特殊时期，在公共场合注意个人卫生尤为重要。

代艳老师是柯城教育人参与21天文明行为养成计划打卡活动的一个缩影。为了使文明习惯深

入人心，区教育局借助网络课堂、自媒体等平台宣传文明行为，动员全体教职员、学生、家长以每日朋友圈发图打卡、提交创意作品等方式参与活动，倡议大家争做“使用公筷公勺”的推动者、“见面行作揖礼”的引导者和“不随地吐痰”的践行者。千名教师纷纷响应，在“云教书”的同时“云育人”。

受21天文明行为养成计划打卡活动的启发，团区委在第57个学雷锋纪念日中，在全区发出文明倡议，向居民发放公筷公勺等“有礼”礼包，帮助居民养成良好文明习惯。“文明行为的养成不仅是对自己更是对他人的负责，我们想通过开展‘有礼’活

动，发动‘有礼’使者的力量，传递生活新风尚。”团区委副书记姜祥峰介绍，除此之外，团区委还大力发动志愿组织一起参与到21天文明行为养成计划打卡活动中来，利用党建+团建、线上+线下的方式，深入到各基层与青年群体中，带动大家一起做有礼衢州人。

“公民养成文明习惯就是打赢疫情防控的‘无形战场’，为了营造良好的社会环境，让防疫知识入脑入心，文明行为的宣传刻不容缓。”区委宣传部相关负责人相告，截至3月10日，该活动已吸引40余万人次关注，2.8万余人报名参加。

增强五种意识

坚定不移完成全年目标任务

蒋国强赴石梁镇开展挂联服务

本报讯（记者 金超）3月10日上午，区委副书记、代区长蒋国强带挂联服务团赴石梁镇开展复工复产、项目推进、稳定经济运行工作挂联服务。他强调，服务团各成员和石梁镇要坚持问题导向、目标导向，加强沟通对接，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，真正做到“两手硬、两战赢”。

在“一县一带”城西征迁项目二期安置地现场，蒋国强详细了解当前项目进展情况。他强调，各职能部门和属地乡镇要倒排时间、一鼓作气，加快安置地块厂房拆迁，确保两个月内全面完成拆迁工作。在奥陶纪项目地块，蒋国强询问项目涉及的5个村农户土地流转情况。他说，奥陶纪项目是我区重点项目，要加快土地流转丈量速度，加强与项目实施方对接，共同推进项目早日建成。

在随后召开的座谈会上，石梁镇就疫情防控、项目推进等主要做法和存在问题作了简要汇报，服务团各成员认真听取、积极回应。

蒋国强对石梁镇疫情防控和经济发展取得的阶段性成果表示肯定，他指出，要增强机遇意识，坚定发展信心，加快项目推进，把压力转换为前进动力，把疫情造成的影响降到最低，不折不扣完成全年目标任务。要增强长远意识，优化空间布局，为未来发展留足空间。要增强平衡意识，严格按政策办事，切实做到一碗水端平，一把尺子量到底。要增强群众意识，做到发展依靠群众、为了群众，把党建治理大花园理念融入项目推进中，切实做好群众思想工作。要增强统筹意识，统筹好各项工作、干部力量和区镇力量，确保工作高效有序推进。

确保安全度汛

柯城在建

水利工程陆续复工

本报讯（记者 徐颖敏 通讯员 吴民仙 夏志东）连日来，柯城区最大的防洪排涝工程——常山港整治工程项目孙家段施工现场一派繁忙，隆隆的机器轰鸣声此起彼伏，工人们在各自工地上紧张有序地忙碌着。

项目负责人告诉记者，该工程已于2月18日复工，目前右岸项目在加快推进，左岸项目预计今年6月底基本完工。前期，项目一度面临防疫物资购买难、工程绿化种植所需材料采购难等问题，但在区水利局的帮助下，得以有效解决，目前工程建设已步入正轨。

不因疫情误防汛，区水利局全力做好复工指导协调、监督检查、工期调整备

案、人员防“疫”经费落实等工作，切实减轻疫情防控期企业负担，统筹力量按照轻重缓急分批、有序复工，确保水利工程安全度汛抗旱无忧。同时，区水利局对已复工项目进行安全生产检查，落实安全生产责任。

目前，常山港治理工程、衢江二期治理工程两个重大水利项目已全面复工。今年实施的农村饮用水达标提标工程项目、水库除险加固工程等项目也已全部排定开工复工时间，争取3月底前全面开工。“只要接下来合理倒排时间节点，优化施工方案、加强施工力量，补上之前损失的工期，就不会对安全度汛和蓄供水造成不良影响。”区水利局相关负责人说。

我为“抗疫英雄”画像

“志愿者伯伯，您辛苦了！我每天都看见您在门口检查健康码、测体温，这是我画的画，送给您。”近日，家住荷花街道裕丰花园的三年级小朋友将自己心目中的“抗疫英雄”用图画的方式描绘出来，送给坚守门岗的防疫志愿者。

(卢颖 郭芝华 摄)



省级科技特派员为柯城农业“送春风”

本报讯（记者 余正跃 通讯员 余宛然 陈然）日前，来自浙江农林大学的三位副教授邓建宇、郁有健、谢永坚一大早就收拾好行李集合，由谢永坚开车，从杭州临安上了高速一路向南。经过3个半小时的奔波，三人来到了万田乡。

邓建宇、郁有健、谢永坚作为省级科技特派员，分别与我区华墅乡、七里乡、万田乡结对，帮助当地解决农业问题。去年11月，他们第一次来到柯城，摸排、了解生产一线较为集中的技术难题。这次，三位特派员分别带着解决方案回到了柯城。

“老方，你想要的数字化农场，我们设计好了！”在万田乡勇勤家庭农场，谢永坚与农场主方勇勤熟捻地打招呼。自去年11月初次见面后，他们一直都保持电话联系，选址、设计、用材、参数……经过无数次沟通，谢永坚最终为方勇勤设计出一个能够对土壤成分、空气温湿度远程监控，生产数据可追溯，并能够远程操控除虫施肥的数字化农场。

“我这70亩香美人红柑都是高位嫁接的，原本只能活6年左右。”方勇勤告诉记者，在区科技局的帮助下，香美人红柑已经活过10个年头且仍在结果盈利。“这次特派员又帮我改造数字农场，

我相信一定会越来越好！”方勇勤高兴地说。

对接完数字农场的建设事项，科技特派员立即出发前往七里乡，郁有健为七里乡带来了最新的高山蔬菜品种“羽衣甘蓝”。

“郁教授，可把你盼来了！”大头村寒仙家庭农场的农场主吴建华是郁有健的对接户，他早早地在路口等候，见到特派员一行立马作揖问好。

七里乡是一个纯山区乡，近年来大力发展高山蔬菜。吴建华是大头村村主任，经营着23亩地高山蔬菜。

“我们的常规高山蔬菜茄子、黄瓜、辣椒等已经获得了浙江省农博会金奖，现在想引进新品种，把高山蔬菜品牌打造得更完美。”吴建华说，如今特派员带着“羽衣甘蓝”来了，极大地帮助他们拓宽了种植、销售思路。

离开七里乡，特派员又马不停蹄地赶往华墅乡华墅村。“甲鱼冬眠情况如何？”“水质控制得怎么样？”在邓建宇对接的衢州市柯城区张平水产专业合作社，特派员仔细询问负责人张益平相关细节。

张平水产专业合作社内有近130亩养殖基地，集进排水系统、废水处理、道路、管理房等于一体，年产55吨“钱江霸”仿生态鳖。“养殖基地的生态环境很好，所以

我在想能不能进行再开发利用。”张益平告诉记者，特派员第一时间就肯定了这个想法，并提出了“复合养殖”的概念，利用水面种植植物喂鱼虾，鳖将觅食鱼虾，形成良性循环。

选址、用材、测量……特派员仔细将张平水产专业合作社的“复合养殖”规划完毕。“通过水面设施改造，能够有效提升经济效益。”邓建宇说。

据了解，今年是我区科技特派员制度实施的第15个年头。从2005年至今，已顺利完成12批次省、市级科技特派员的轮换、交接工作，共有科技特派员（个人）144人次入驻到全区各乡镇，为我区农业产业提供了强有力的科技保障：累计帮助入驻乡镇申报科技扶贫项目146项，累计投入经费533万元。其中，特派员开展各类科技培训80余场次，累计培训人员6800余人次，推广新技术70余项。据不完全统计，科技特派员帮扶的各类专业合作社累计实现产值3.2亿余元，利润0.38亿余元，科技推广累计增加经济效益1亿余元。

“科技特派员能够精准地解决当地实际需求。”区科技局党组成员、副局长童文峰表示，他们将结合此次经验，组建科技服务小分队，更好地服务基层。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善